Matematika IT (UN) Izpit (4. september 2013)

Naloga 1 (20 tock)
Matriko oblike

| cosp sing
R(e) = [ —sinp cosga}’

kjer je ¢ € R, imenujemo rotacijska matrika. Ce matriko R(¢) pomnozimo z vektorjem
7 = [z y]', se vektor ¥ v realni ravnini zarotira za kot ¢.

a.) V kateri smeri (glede na urin kazalec) se zarotira vektor, ¢e je ¢ > 07

b.) Pri katerih vrednostih ¢ ima matrika R(y) realne lastne vrednosti in kaksne?

Vse odgovore dobro utemeljite.

Naloga 2 (20 tock)
Dan je sistem linearnih enacb:

ar + y = 1,
r + ay + z = a,
r + y + az = 1

a.) Poiscite vsaj eno vrednost parametra a, pri kateri bo imel sistem ve¢ kot eno resitev.

b.) Dolo¢ite parameter a tako, da bo imel sistem natanko eno resitev. To resitev tudi
zapiSite.

Naloga 3 (20 tock)

. . U s e er —e ", e’ +e "
Vzemimo hiperboli¢ni trigonometri¢ni funkeiji sinh x = — —in coshx = —5

a.) Z uporabo Taylorjeve vrste za e* razvijte funkciji sinh z in cosh z v Taylorjevi vrsti
okrog x = 0.

b.) Opigite razlike med Taylorjevima vrstama za sinh x in sin x, razviti okrog z = 0, ter
razlike med Taylorjevima vrstama za cosh x in cos x, razviti okrog x = 0.

Naloga 4 (20 tock)
Dana je funkcija f(z,y) = zy + 14.

a.) Pois¢ite najmanjso in najve¢jo vrednost funkcije f pri pogoju 22 + y* = 18.

b.) Narigite nivojske krivulje z = f(z,y) za vrednosti z =0, z = 7 in z = 14.

Naloga 5 (20 tock)
Dana je diferencialna enacba y”(z) + 3y/(z) + 4y(z) = 4a* — 2x.

a.) Poisc¢ite splogno resitev diferencialne enacbe.

b.) Ali je funkcija y(z) = e 2" sin(ﬁx) resitev dane diferencialne enac¢be? Odgovor

2
utemeljite.



